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コロナ禍の中ですが、令和４年度は、子ども会活動も進められています。定例会では、仲間との交流を図

りながら、ジュニアリーダーとしての技術を身につけ、子ども会や地域行事をサポートできる準備を進めて

いきましょう。レクリエーションゲームは、自分自身が楽しむことはもちろんですが、子どもたちと一緒に

楽しむにはどうしたらよいかを考えながら覚えていくといいですね。 

                       

2ブロックの定例会を取材しました。 

青山青少年会館を訪問すると、既にジュニアリーダーの役員

が、シニアリーダーから印刷機の使い方を教えてもらいプリン

トの準備をしていました。シニアリーダーと打ち合わせを行い

ながら、やってくるメンバーを受付で迎えました。 

２ブロックでは、５月も新人ジュニアリーダーの参加があり、

自己紹介やネーム決めからのスタートでした。シニアリーダー

が、自分のシニアネームをどのようにつけたかを話したり、経験のあるジュニアリーダーが、寄り添いなが

ら話しかけたりしている姿に感心しました。「シンプル、親しみやすい、呼ばれたいネームがいいよ」と思い

を聞き取っていきます。提案された候補の中からネームが決まり、新たな交流が始まりました。 

 

「依頼」とは、地域の子ども会や、地域の施設からイベントなどのお手伝いをお願いされること 

２ブロックには、既に2つの子ども会から「サポートリスエスト」が届き、まさに定例会で学んだことを

実践で生かすための研修会となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

依頼とは何か、どんなことをするのか、依頼に行くときの服装や持ち物、約束などをシニアリーダーが説

明します。シニアリーダーの問いかけに答えたり、分からないことを質問したり、また、子ども会のサポー

トに行ったことのあるジュニアリーダーが「あいさつや笑顔が大事」と経験したことを伝えたりました。 

依頼については、実践してみないと分からないことばかりだと思います。子ども会や地域からリクエスト

があったら、シニアリーダーと一緒に参加してみてくださいね。 

子ども会のサポートが始まりました！ 
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２ブロック定例会 

どんなことをするの？ 

・子ども会の歓送迎会、お楽しみ会、クリスマス会などでの 

レクリエーション 

・インリーダー研修会でのレクリエーション指導 

・地域のお祭りの手伝い 

・イベントのブース補助（クラフトやバルーン） 

 

５つの約束 

１ 原則、中学生は自分の校区、高校生は自分のブロックの依頼に参加します。 

２ 依頼開始時刻の３０分前には集合します。（挨拶・打ち合わせ）   

３ 依頼に行けなくなったら、わかった時点で連絡します。（社会・青少年教育課 担当シニアへ） 

４ ジュニアの代表として、自覚をもって活動します。（元気に・楽しく・明るく活動 笑顔を忘れず） 

５ 困ったこと、分からないこと、体調が悪くなったら、すぐにシニアか周りの大人に報告します。 

5 月 21 日 ２ブロックのジュニアリーダー２名が、則武

子ども会インリーダーが行うドッジボールに参加し、チー

ムのサポートなどで活躍しました。 



 各ブロック5月定例会の報告 

BL 内容 ジュニアリーダー振り返り    ★担当者より 

１ ■依頼研修 

■新人ネーム決め 

■レクリエーション研修 

 

○依頼研修について深く考えることが  

できた。 

●話すことができなかったところを改   

善する。 

●時間を考えて活動を進める。 

★自主的に準備の手伝いをしていたの   

でよかった。仲間を大切にした充実した活動ができた。 

２ ■新人ネーム決め 

■依頼研修   

■ごふぁんですよ 

 小ネタ「パラシュート」 

○新人の名前決めの際に積極的に参加した。 

○自分からレクに挑戦できた。 

○話す人の方を向き、静かに話を聞けた。 

★穏やかな気持ちで参観できました。新しい仲間を迎え入れる雰囲気がとて

もよいからです。心も体も安全第一。そんな一日でした。 

３ ■依頼研修 

■レク 「たまご」「テレラジ」 

「開け夢のとびら」「進化じゃん

けん」「バースデーリング」 

「やおやさん」「マンション」 

○みんなにわかりやすく説明ができ、全員で楽しむことができた。 

●もっと周りとの交流を増やす。 

●説明をもっとハキハキとする。 

★楽しい時間の共有ができていて、メンバー間に笑顔が多く見られていまし

た。今後の発展につながると思います。 

４ ■名前決め 

■依頼研修 

■「バースデーリング」「震源地」 

 「ハンカチなし」「たまご」 

○自分から積極的に参加できた。 

○やりたいゲームが増えた。 

○雰囲気が温かかった。 

●自分から話しかけていく。 

★依頼研修、ゲームとジュニアの役員を

生かしながら進めてくれて大変よか

った。14名の参加で仲間意識が少しずつ育ち、積極性が見られた。 

５ ■依頼研修  

■５・５・Ｇｏ  

「ジップザップボーイング」 

「バースデーリング」「トント

ンパッ」「関所じゃんけん」 

 

○依頼についてしっかり学べた。 

●時間を見て、次の内容にすぐ対応でき

るようにする。 

●ゲームのバリエーションを増やし、説

明をスムーズに行えるようにする。 

★元気、楽しく、明るく研修できていま    

した。時間については、配分に気をつけて取り組んでください。 

 

定例会の受付で、「健康状態申告書」を提出してください。 

 

 

 

ブロック定例会【日時・会場・内容】                                      

１ブロック  ７月１６日（土）  １４：００～１６：００   北青少年会館     

２ブロック   ７月２３日（土）  １４：００～１６：００   青山青少年会館                                  

３ブロック  ７月１６日（土）  １４：００～１６：００    中央青少年会館   レクリエーション 

４ブロック  ７月２３日（土）  １４：００～１６：００   青少年ルーム        研修 

５ブロック  ７月１６日（土）  １４：００～１６：００   長森コミセン 

７月 


